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P R E S I D E N T E . L 'onorevo le r e l a to re 
ha f a c o l t à di pa r l a r e . 

G I U F F R I D A , relatore. Già a l l ' a r t i co lo 
11, a b b i a m o a p p r o v a t o un nuovo t e s to 
p r o p o s t o dal la Commiss ione , che non li-
m i t a l ' ope raz ione di c red i to ad u n a sola, 
quella dello sconto delle n o t e di pegno*, 
come era nel la legge a t t u a l e . 

Anzi, p r o b a b i l m e n t e si a b b a n d o n e r à 
il s i s t ema dello sconto delle no t e di pegno, 
e si r i cor re rà al s i s t ema dei con t i co r ren t i 
g a r a n t i t i . 

Ciò pos to , non posso avere a l cuna 
diff icoltà ad a c c e t t a r e la soppress ione del-
l ' a r t i co lo 18. 

R e s t a però in teso che nel decre to col 
qua le s a r a n n o d i sc ip l ina te le operaz ion i 
finanziarie, qua lo ra fossero p rev i s t e ope-
raz ion i di sconto delle n o t e di pegno, sa rà 
messa u n a disposiz ione come l ' a t t u a l e , 
che mira a p p u n t o a r e p r i m e r e quegli abus i 
che g i u s t a m e n t e c o n d a n n a v a l ' onorevo le 
F a r a n d a . 

P R E S I D E N T E . H a f aco l t à di par la -
re l ' onorevo le min i s t ro di ag r ico l tu ra . 

A L E S S I O , ministro dell'industria e 
commercio. Sono p i e n a m e n t e d ' a c c o r d o 
con l 'onorevole F a r a n d a e con l 'onorevole 
r e l a to re n e l l ' a c c e t t a r e la soppress ione di 
ques to ar t icolo . Ciò r i sponde al nuovo ac-
cordo s t ab i l i to con gli i s t i t u t i di emissione. 
Ques t i in r e a l t à non possono acce t t a r e del-
le no t e di pegno che non e rano no te di pe-
gno, e per essere m a g g i o r m e n t e g a r a n t i t i 
i n t e n d o n o che ques to s i s tema sia sosti-
t u i t o da quello dei cont i cor ren t i ga ran-

t i t i da pr iv i leg io speciale. 
Ecco perchè, per m e t t e r e la Camera 

a g r u m a r i a in un regime finanziario più 
no rma le che ev i t i n a t u r a l m e n t e t u t t e 
quelle difficoltà che sono s t a t e p rospe t -
t a t e dallo stesso re la to re , acce t to la pro-
pos t a de l l 'onorevole F a r a n d a . 

P R E S I D E N T E . Met to a p a r t i t o la 
soppressione dell ' ar t icolo 18 secondo la 
p ropos t a del l 'onorevole F a r a n d a , a cce t t a t a 
dal Governo e dal la Commissione. 

(È approvata). 
Segue un ' a r t i co lo .18-bis proposto dal-

l ' onorevole F inocch ia ro-Apr i l e Andrea , i n -
sieme con gli onorevoli Lo Monte, J a n -
nelli, Cirincione, Scialabba, Di Salvo, Bai-
sano, Zito : 

« Nel l ' a r t i co lo 17 della legge 17 luglio 
1910, n. 492, è soppresso l ' inc i so : « eccet to 
i l imoni ». 

LO M O N T E . A nome anche dei miei 
colleghi d ichiaro che r i t i r i amo ques to ar-
ticolo agg iun t ivo . 

P R E S I D E N T E . Sta bene. Pass iamo 
al l 'a r t icolo 19. 

« Qualora , en t ro sei mesi dalla pubbl i -
cazione della p r e sen t e legge, non si costi-
tu i sca l 'Associaz ione di cui a l l ' a r t ico lo 18 
della legge 17 luglio 1910, n. 492, si p rov-
vede rà con decre to Rea le a creare u n a spe-
ciale Sezione della Camera a g r u m a r i a per 
real izzare gli scopi p rev is t i dal d e t t o a r t i -
colo e per o rganizzare i t r a s p o r t i di agru-
mi ». 

A ques to ar t icolo è s t a t o p r e s e n t a t o 
il seguente e m e n d a m e n t o agg iun t ivo dal-
l ' onorevole Colonna di Cesarò: 

Aggiungere in fondo le seguent i paro le : 
« t r a e n d o i mezzi a l l 'uopo necessar i dal di-
r i t t o da s tab i l i re sulle casse di p r o d o t t i a 
n o r m a del c i t a to ar t icolo 17 ». 

L ' o n o r e v o l e Colonna di Cesarò ha fa-
co l tà di svolgerlo. 

C O L O N N A D I C E S A R Ò . Si t r a t t a di 
un e m e n d a m e n t o sul quale s iamo già 
d ' accordo col re la tore . I n a l t r i t e rmin i , le 
spese per agevolare l ' e spor taz ione degli 
a ranc i devono essere messe a carico dei 
p r o d u t t o r i di l imoni . 

A L E S S I O , ministro dell' industria e com-
mercio. Acce t to questo e m e n d a m e n t o . 

G I U F F R I D A , relatore. Anche la Com-
missione l ' a cce t t a . 

P R E S I D E N T E . Ha chiesto di pa r l a r e 
l ' onorevole Cocuzza. Ne ha f a c o l t à . 

COCUZZA. Mi pa r e che la legge di-
s t ingua le due indus t r i e dei l imoni e degli 
a ranc i , ma nella cos t i tuz ione della r app re -
s e n t a n z a della Camera a g r u m a r i a non è 
f a t t o a lcun cenno per i p r o d u t t o r i e per 
gli e s p o r t a t o r i degli a ranc i . 

Ora la disposizione del l 'a r t icolo 19 che 
p a r r e b b e voler cons iderare gli e spo r t a to r i 
e i p r o d u t t o r i degli a ranci , si espr ime nel 
senso che « qua lora en t ro sei mesi dalla 
pubb l i caz ione della p resen te legge non si 
r icos t i tu isca l 'Associazione di cui a l l ' a r t i -
colo 18 della legge 3 7 luglio 1910, n. 492, 
si p r o v v e d e r à con decre to Rea le a creare 
u n a speciale sezione della Camera agru-
mar ia per rea l izzare gli scopi p rev i s t i da l 
de t t o ar t icolo e per organizzare i t r a s p o r t i 
di a g r u m i » 

Ma ques t a sezione speciale da chi do-
v r e b b e essere cos t i tu i t a I L o g i c a m e n t e 
da i p r o d u t t o r i e dagli e spo r t a to r i di a ranc i 
e ques ta sesta sezione.. . . 


